网友热议 ▼

7月6日,进入小暑节气。俗话说"小暑 大暑,上蒸下煮",尤其在湖南,暑热一天 胜过一天。7月7日,株洲日报官方微信发 布了《刚刚,株洲今年首个高温橙色预警 信号发布!》一文。预警信号称:荷塘区、芦 淞区、石峰区、天元区、渌口区、攸县、茶陵 县、炎陵县、醴陵市最高气温将升至37℃ 以上,提醒市民加强防范。

网友@兰草怕晒:6月份,株洲的雨水 一场接一场,感觉整个城市都泡在"汤"里, 现在高温一来,就有种"大火收汁"的感觉 了,热得难受。株洲又进入高温"超长待机" 时段了,告诉大家一个不好的消息,现在虽 然热,但还没入伏,7月15日进入初伏,三伏 天还有40天,大家慢慢熬吧,保重!

网友@YOH刘:每年夏天,都会看到 有老人在家热得中暑的新闻。又到高温天 了,我想提醒一下老年朋友,不要为了节 省电费,在家不开空调。如果中暑引发其 他疾病,或者得了热射病,那可不是几百 块钱能解决的

网友@Weep:这么热的天,人容易 没精神,胃口也变差,夏季饮食要清淡但 不能没营养。有些人家里到了夏天就爱喝 粥配咸菜,这是不对的。清淡饮食是在炒 菜时少放油盐,并不是"不吃肉",如果一 点肉都不吃反而不利于身体健康,我们要 尽量保证每天都吃一点瘦肉、鱼类和奶。

网友@霞霞:应对暑热,大家可以通 过饮食调理。莲子、山药、薏仁具有健脾化 些性味偏寒凉的食物,如绿豆、丝瓜、黄瓜 等。如果总是感到疲惫,不妨用小麦、龙眼 肉煮粥,有助于益气健脾,缓解精神不振。

另外,夏季午睡有助于收敛心神,如 果不具备午睡条件,打坐、静坐或闭目养 神有同样的效果。夏季,我们可以揉按两 个穴位,有清心安神的功效。一个是劳宫 穴,在半握拳状态时中指所指的掌心凹陷 处,揉按有酸胀感;另一个是内关穴,在掌 横纹上两寸,也就是三指的地方,肌腱中 间的凹陷处。

网友@小胖不想动:现在虽然天气 热,但早晚在户外运动的人还挺多。如果 运动量较大时,记得少量多次喝淡盐水或 运动饮料,补充体内流失的电解质。白天 在室内空调环境下,请一定要清洁空调, 不然真的容易患呼吸道疾病。另外,温度 也不要调得太低。还有一个事情大家容易 忽视,那就是定期开窗通风,最好每隔2小 时到3小时开窗通风20分钟到30分钟。



融媒:观察

新闻点击排行榜 (7月5日—7月11日)

株洲市2024年中考学科总分 83%位次分数线公布

核心内容:参加普通高中录取的学生,初中综合素 质评价结果五个维度均须达到C等及以上,同时学生 学科总分须在学生所在招生区域前83%,即株洲市城 区 405.45 分、渌口区 332.25 分、醴陵市 341.95 分、攸县 337.65分、茶陵县305.3分、炎陵县337.45分。

稿件访问量:126.1万次,发布时间:7月6日

株洲市城区 2024年自主招生录取名单公布!

核心内容:按照株洲市城区中考学科总分处在 30%位次,划定各校分数线,并公布详细录取名单。

稿件访问量:123.7万次,发布时间:7月6日

株洲市城区2024年普通高中 文化生招生录取最低控制分数线

核心内容:城区2024年普通高中文化生招生录取 最低控制分数线出炉!很多家长留言表示,今年不少学 校的录取分数线提高了。

稿件访问量:115.6万次,发布时间:7月10日

38℃!长达40天! 株洲即将迎来……

稿件访问量:93.4万次,发布时间:7月9日

套路多! 株洲多名学生被骗近12万元!

稿件访问量:89.2万次,发布时间:7月9日

权威资讯 尽在掌握



健康:广场

责任编辑:王 芳 美术编辑:张 武

株洲三三一医院揭秘 咯血背后的尿毒症真相

从事冶炼工作的工程师杨先生,一直有 个烦恼:反复咳嗽、咯血6年多。

最近,杨先生咯血又严重了,在某医院 被诊断为肺脓肿,继续给予抗感染、止血治 疗。然而,两个月的治疗并未带来期望中的 转机,咯血非但没有减轻,反而愈演愈烈。同 时,他还出现了呼吸困难、食欲不振、恶心及 全身乏力的新症状。这一系列的变化让杨先 生及其家人心急如焚,经过多方咨询与考 虑,他们决定转至株洲市三三一医院寻求更

病情回顾:从咯血到尿毒症

株洲市三三一医院肾内风湿免疫科接诊了 杨先生。科室主任陈荩国详细了解杨先生的病 史、为其体查后,几个容易被忽略的症状引起陈 荩国的注意:杨先生患者从事冶炼工作,皮肤多 处瘙痒皮疹,小溃疡,并诉多关节时常疼痛。

医学揭秘:ANCA相关性血管炎

"医生,我是肺部咯血,怎么突然变成尿 毒症?"杨先生很是疑惑。

陈荩国介绍,要回答这个问题,首先要了 解什么是ANCA相关性血管炎。

ANCA相关性血管炎,全称为抗中性粒 细胞胞浆抗体相关性血管炎,是一种罕见的

病因探析:多因素共同作用

ANCA相关性血管炎的确切病因尚不完 全清楚,但普遍认为与细菌感染、遗传因素、 免疫异常及环境因素密切相关。在杨先生的

治疗之路:科学施治,重获新生

面对杨先生的复杂病情,市三三一医院 肾内风湿免疫科的医疗团队迅速行动,制定 了详细的治疗方案。他们采用了激素、免疫抑 制剂等常规治疗手段,并特别引入了血浆置 换这一先进疗法。通过清除血液中的代谢毒 素和免疫复合物,有效缓解了杨先生的症状, 使他的病情得到了显著改善。

【科普小贴士】血浆置换的广泛应用

血浆置换作为一种高效的血液净化疗 法,在肾病、风湿免疫疾病、神经、内分泌、血 液及消化系统等多种疾病的治疗中均展现出

存在ANCA抗体,这些抗体会与血管壁上的 抗原结合,形成免疫复合物,进而攻击血管内 皮,导致全身多个器官受损。由于肾脏和肺脏 的小血管数量众多,因此这两个器官往往成 为主要受累的部位。

自身免疫性疾病。该病的特点是患者血清中

▲血浆置换疗法。通讯员供图

凭着丰富的临床经验、敏锐的觉察力,陈

荩国心里对杨先生的病因有了猜测,立即对

其开展专科检查,最后诊断验证了他的猜测:

尿毒症,ANCA(抗中性粒细胞胞浆抗体)相

关性血管炎。

案例中,其工作环境中的粉尘污染(尤其是硅 尘)被认为是重要的环境因素之一,可能促进 了疾病的发生与发展。

陈荩国提醒,面对反复出现的干咳、气 促、咯血、皮疹及关节疼痛等症状时,不应仅 局限于某一系统的疾病诊断,而应全面考虑 可能存在的风湿免疫性疾病及肾脏损害。只 有这样,才能做到早诊断、早治疗,有效遏制 病情的进一步恶化。

良好的疗效。它不仅能够清除血液中的有害

物质,还能为患者提供新的血浆或血浆替代 品,从而恢复机体的正常生理功能。因此,对 于符合适应症的患者而言,血浆置换无疑是 一种值得推荐的治疗手段。(通讯员/雷凡)

北京安定医院郑毅教授 赴市三医院青少年心身康复科进行专业指导

日前,首都医科大学附属北京安定医院的 知名儿童精神医学专家、教授及博士生导师郑 毅,亲临株洲市三医院青少年心身康复科,为该 科室带来了专业的指导和宝贵的经验分享。

作为国内儿童青少年精神医学领域的权威 人物,郑毅教授以其丰富的临床经验和深厚的 学术功底,在儿童心理健康领域享有极高的声 誉。他深入科室内部,与医护人员进行了广泛而 深入的交流,详细了解当前患者的诊疗状况、病 房的设施布局及日常管理模式。

在交流过程中,郑毅教授对市三医院近年来 在儿童青少年心理疾病预防与治疗方面所取得的 显著成绩给予了高度评价,并对科室为患者营造 的温馨、舒适的康复环境表示了充分的认可。他表 示,针对当前儿童青少年心理健康面临的复杂挑 战,诊疗工作必须综合考虑患者的生理、心理、家 庭及社会环境等多方面因素,制定个性化的治疗 方案,以实现最理想的治疗效果。

此外,郑毅教授还结合自己的专业见解和 丰富经验,为科室在处理相关疑难病例时提供 了有力的指导和支持。



▲郑毅教授(右六)与科室成员合影。 通讯员供图

此次郑毅教授的到访,不仅为市三医院 青少年心身康复科的学科建设带来了丰富的 资源和宝贵的经验,也进一步提升了该科室 在儿童青少年精神心理疾病管理与诊疗方面 的能力和水平。院方表示,将认真汲取郑毅教 授的宝贵意见,持续优化工作流程,提升服务 质量,为患者提供更加优质、高效的诊疗



▲郑毅教授到访市三医院青少年心身康复科。 通讯员供图

服务。

未来,医院将继续加强与国内外专家学者 的交流与合作,邀请更多知名专家来院指导,共 同为株洲市乃至更广泛地区的儿童青少年心理 健康保驾护航,为他们的健康成长贡献更多的 力量。

(通讯员/谭路晴)

三伏天养生指南 应对株洲连续高温天气的健康策略

随着夏日不断升温,株洲迎来了连续的高温 天气,正式步入了三伏天的炙烤模式。三伏天,作 为一年中最炎热的时段,不仅考验着我们的身体 耐受力,也提醒我们要格外注重养生保健,以应 对酷暑的挑战。然而,正是这样的时节,蕴含着中 医"冬病夏治"的养生智慧,通过科学合理的调 养,不仅能有效应对酷暑,还能为秋冬健康打下 坚实基础。

清淡饮食 补水润燥

三伏天,人体阳气外浮,脾胃功能相对较 弱,饮食宜清淡、易消化。多吃富含水分和维生 素的瓜果蔬菜,如西瓜、黄瓜、西红柿等,既能补 充流失的水分和电解质,又能清热解暑,促进消 化。同时,适量饮用淡盐水或绿豆汤,有助于补 充因出汗过多而流失的钠离子,维持体内电解 质平衡。避免过多摄入辛辣、油腻食物,以防上 火伤身。

"冬病夏治"调理体质

"冬病夏治"是中医特色的养生疗法,利用夏季 阳气旺盛的时机,通过食疗、艾灸、拔罐等手段,温补 阳气,袪除体内寒邪,预防或减轻冬季易发的疾病, 如慢性支气管炎、哮喘、风湿病等。在三伏天,可适当 食用姜、葱、蒜等温性食物,或根据个人体质,在专业 医师指导下进行艾灸治疗,以温通经络,散寒除湿。

合理作息 养精蓄锐

充足的睡眠是恢复体力的关键。三伏天昼长 夜短,更应注重睡眠质量。建议晚上10点前入睡, 保证7至8小时的有效睡眠。中午可适当进行短时 间的午休,以补充精力,缓解疲劳。避免熬夜,以免 影响肝脏排毒和身体的自我修复功能。

适度运动 增强体质

适量运动能促进新陈代谢,增强身体免疫力。

在三伏天,应选择清晨或傍晚气温较低时段进行 锻炼,如散步、慢跑、瑜伽等,避免剧烈运动导致中 暑。运动时穿着透气、吸汗的衣物,及时补充水分 和电解质饮料。运动后不宜立即冲冷水澡,以免身 体受凉,引发不适。

心态平和 避暑降温

高温天气易使人情绪烦躁,保持平和的心态 尤为重要。可以通过冥想、听音乐、阅读等方式放 松心情,减轻压力。此外,合理利用空调、电扇等电 器设备降温,但注意避免长时间直吹,以免引发空 调病。室内可摆放绿植,既美化环境,又能净化空 气,辅助降温。

三伏天养生需综合施策,从饮食、作息、运动、 心态及"冬病夏治"等多方面入手,科学调养身体, 增强体质,以应对高温天气的挑战,同时也为秋冬 季节的健康打下坚实基础。

(全文来自网络)